
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年４月６日（金）  ８：３２～８：４１ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

○一般案件      ４件 

○国会提出案件   １２件 

○法律案       １件 

○人事        ２件 

○配布        ２件 

  いずれも，案件表のとおり，決定，了解等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。

○西村内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，「２０１９年北京

国際園芸博覧会に対する公式参加」について，御了解をお願いいたします。本件に

つきましては，後程，農林水産大臣から御発言があります。

  次に，更新信・解任状に認証を仰ぐことについて，御決定をお願いいたします。 

本件は，「ミャンマー国」駐箚特命全権大使の異動に伴う信・解任状について，既に

閣議決定を経て認証を得ていたものでありますが，未捧呈のうちに，同国において

新大統領が就任されましたので，改めて認証を仰ぐものであります。 

  次に，質問主意書に対する答弁書１２件について，お手元の資料のとおり，御決

定をお願いいたします。 

  次に，法律案について，御決定をお願いいたします。「働き方改革を推進するため

の関係法律の整備に関する法律案」は，時間外労働の限度時間の設定等の措置を講

ずるものであります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，黒田東彦を日本銀行総裁に任命

することについて，御決定をお願いいたします。 

  次に，米田徳彦外２０９名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。 

  次に，配布資料といたしまして，「家計調査報告」があります。本件につきまして

は，後程，総務大臣から御発言があります。 

  次に，件名外案件について，申し上げます。「税関監視艇の贈与に関する書簡」及

び「円借款の供与に関する書簡」をカンボジアとの間に交換することについて，御

決定をお願いいたします。「税関監視艇の贈与に関する書簡」は，同国の税関取締り

能力の向上等のため，監視艇２隻等を贈与するものであり，「円借款の供与に関す

る書簡」は，「送配電網拡張整備計画」に，約９２億円を限度とする円借款を供与す

ることについて，取り極めるものであります。なお，それぞれの書簡交換の日であ

る８日まで不公表といたしたいので，御了承をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，農林水産大臣。

○齋藤国務大臣：平成３１年４月２９日から１０月７日まで，中華人民共和国北京市

において，「２０１９年北京国際園芸博覧会」が「緑の生活，より良い生活」をテー

マに開催されます。

「２０１９年北京国際園芸博覧会」は，博覧会国際事務局認定による国際園芸博

覧会であり，我が国は，同種の博覧会に近年欠かさず政府出展を行っております。

今回も，政府として本博覧会に公式に参加し，花と緑を中心とした我が国園芸技術

を紹介する展示等を行ってまいりたいと思いますので，関係各府省の御理解，御協

力をお願いする次第であります。 

○菅国務大臣：次に，総務大臣。

○野田国務大臣：本日，家計調査結果を公表いたしました。その主なポイントは，次

のとおりです。
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全国２人以上世帯の２月の消費支出は，１年前に比べて，変動調整値で実質０．

９％の減少となりました。「自動車等関係費」や「電気代」などが増加となった一方，

私立大学などの「授業料等」やリフォーム関係を含む住居の「設備修繕・維持」な

どが減少となりました。 

○菅国務大臣：次に，松山大臣。

○松山国務大臣：春の全国交通安全運動について，御説明いたします。

 本日４月６日から１５日までの１０日間，「春の全国交通安全運動」を実施しま

す。また，この期間中，ゼロの付く１０日を，「交通事故死ゼロを目指す日」として，

交通事故で亡くなる方がゼロとなることを目指します。 

 今回の運動では，「子供と高齢者の安全な通行の確保と高齢運転者の交通事故防

止」，「自転車の安全利用の推進」，「全ての座席のシートベルトとチャイルドシート

の正しい着用の徹底」，「飲酒運転の根絶」の４点を重点に掲げ，地方自治体や関係

団体，多くのボランティアの皆様と力を合わせ，効果的な運動を展開してまいりま

す。 

 昨年の交通事故死者数は，３，６９４人と，現行の交通事故統計となった昭和２

３年以降で最少となりましたが，いまだ多くの方々の尊い命が失われております。

閣僚の皆様には，交通安全対策の推進に，引き続き御協力いただきますようお願い

申し上げます。 

○菅国務大臣：次に，国家公安委員会委員長。

○小此木国務大臣：警察におきましては，政府が目標とする世界一安全な道路交通の

実現に向け，交通ルールの遵守と正しい交通マナーの実践を国民が身近で重要な問

題として実感できるような取組を積極的に推進しております。

春の全国交通安全運動を契機に，警察では，各自治体や関係機関・団体と連携し

ながら，通学時間帯や悪質・危険な運転行為に着目した厳正な取締り，子供と高齢

者の安全な通行を確保するための街頭活動や交通安全総点検の実施，加齢に伴う身

体機能の変化について自覚を促すための高齢者への働き掛け等の交通安全対策を

更に進めてまいりますので，閣僚各位の御理解と御協力をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，財務大臣。

○麻生国務大臣：４月３日の閣議において，「天皇陛下の御退位及び皇太子殿下の御

即位に伴う国の儀式等の挙行に係る基本方針」が決定されました。

財務省としては，「天皇陛下御在位三十年記念式典」及び皇太子殿下の御即位に伴

う「即位礼正殿の儀」に合わせ，それぞれ，記念貨幣を発行したいと考えており，

今後，具体的にどの様な記念貨幣を発行するかについて検討を行ってまいります。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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平成30年 

４月６日 

◎一般案件

○２０１９年北京国際園芸博覧会に対する公式参加

について（了解）

（農林水産・外務・経済産業・国土交通省） 

   ☆ミャンマー国駐箚特命全権大使丸山市郎に交付す

べき更新信任状及び前任特命全権大使樋口建史の

更新解任状につき認証を仰ぐことについて

（決定）              （外務省）

◎国会提出案件

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出安倍総理の

安倍昭恵氏に関わる答弁の検証に関する質問

に対する答弁書について（決定 )( 内閣官房）

○ 1. 衆議院議員串田誠一（維新）提出公文書の訂

正等に関する質問に対する答弁書について

（決定） （内閣府本府）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出北海道「留

萌沖三船殉難事件」に関する質問に対する答

弁書について（決定）      （外務省）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出麻生財務大

臣の「人民裁判をやっているわけではない」

との発言に関する質問に対する答弁書につい

て（決定）           （財務省）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出安倍総理の

証人喚問についての答弁の推移に関する質問

に対する答弁書について（決定）  （同上）

1. 衆議院議員大西健介（希望）提出株式会社Ｓ

ＡＹ企画が受注している契約の見直しに関す

る質問に対する答弁書について（決定）

（厚生労働省） 

（ 金 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
な し

資 料
あ り

〔 別 添 〕
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1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出日本年金機

構から扶養親族等申告書のデータ入力業務の

委託を受けていたＳＡＹ企画の各府省庁での

契約に関する質問に対する答弁書について

（決定）          （厚生労働省）

1. 衆議院議員奥野総一郎（希望）提出日本年金

機構のデータ入力外部委託に関する質問に対

する答弁書について（決定）    （同上）

1. 参議院議員相原久美子（民進）提出介護保険

の訪問介護の「生活援助」に係る運営基準の

改定に関する質問に対する答弁書について

（決定）             （同上）

1. 参議院議員川田龍平（立憲）提出国際観光旅

客税の使途に感染症対策を含めるべきことに

関する質問に対する答弁書について（決定）

（国土交通省） 

1. 参議院議員川田龍平（立憲）提出六ヶ所再処

理工場の高レベル廃液の早期安定化に関する

質問に対する答弁書について（決定）

（原子力規制委員会） 

1. 参議院議員川田龍平（立憲）提出東海再処理

工場の高放射性廃液の早期安定化に関する質

問に対する答弁書について（決定）（同上）

◎法律案

   ○働き方改革を推進するための関係法律の整備に関

する法律案（決定）       （厚生労働省）

◎人 事 

   ○黒田東彦を日本銀行総裁に任命することについて

（決定）

〃 ☆北海道大学名誉教授米田徳彦外２０９名の叙位又

は叙勲について（決定）

資 料
あ り

資 料
あ り
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◎配  布 

☆家計調査報告 （総務省） 

☆平成３０年度「財政法第４６条に基づく国民への

財政報告」について         （財務省）

〔○署名あり ☆署名なし〕
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平成 30 年 

４月６日 

◎一般案件

 ○税関監視艇の贈与に関する日本国政府とカンボジ

ア王国政府との間の書簡の交換について（決定）

（外務省） 

〃 ○円借款の供与に関する日本国政府とカンボジア王

国政府との間の書簡の交換について（決定）

（同上） 

〔○署名あり ☆署名なし〕

 件 名 外 案 件 （ 金 ）

資 料
あ り
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